
Ú spěch vyjednávání odvrátil stávky v R akousku
Zaměstnavatelům a sektorovým svazům  PRO-GE a GPA-djp se koncem října podařilo 
uspět při  separátních vyjednáváních o rozšíření  regulací tzv.  flexibilní  pracovní  doby a 
dojednat  udržitelný nárůst  platů.  Prakticky na poslední  chvíli  bylo možno zrušit  stávky, 
plánované od 29. října 2013 kvůli přetrvávající patové situaci ve vyjednávání.
Výměnou za nárůst  platů  (2,0  procenta nárůstu  skutečně vyplacených mezd a nulový 
nárůst  minimálních  mezd,  dodatečných  plateb)  předložili  zaměstnavatelé  následující 
požadavky:
Zavedení kont pracovní doby pro akumulaci až ±167,4 hodin s bonusem za přesčasy za 
extra odpracované hodiny. Tím se může normální pracovní doba prodloužit až na 9 hodin 
a normální týdenní pracovní doba až na 45 hodin (v případě práce na směny až na 48 
hodin).
Délka kompenzačního období, ve kterém se konto pracovní doby musí dostat na nulu, by 
nemělo  být  definováno  a  omezeno  kolektivní  smlouvou,  ale  sjednáno  na  úrovni 
jednotlivých podniků.
Kuřácké  přestávky  nebudou  započítávány  do  placené  pracovní  doby  a  více  “věku 
přizpůsobené  systémy pracovní  doby”,  znamenající  zkrácení  pracovní  doby  pro  starší 
zaměstnance  bez   ztráty  příjmu  a  delší  pracovní  dobu  pro  mladší  zaměstnance  bez 
příplatků za přesčasy.

Nová kolektivní s mlouva proto mj. obsahuje:

Nárůst  minimálních a  skutečně vyplacených mezd od 3,2 % do 2,6  % s  vyšším 
nárůstem pro nižší skupiny s výsledným průměrným nárůstem mezd o 2,8 %
Nová minimální mzda je nyní 1 688,71€
Nárůst v odměňování učňů o 2,85 %
Nárůst kompenzačních dávek a dalších plateb o 2,1 %

      Dosažený nárůst reálných mezd, zejména pro nízko-příjmové skupiny, by měl posílit 
soukromou spotřebu v roce 2014, která by měla zaznamenat mírný nárůst o 0,2 procenta 
v tomto roce. 
Po růstu o 0,8 procenta v roce 2012 se očekává, že rakouský HDP by měl v roce 2013 
vzrůst o 0,4 procenta a v roce 2014 o 1,7 procenta.
Bylo  zabráněno  zhoršujícím  snahám  v  regulacích,  vztahujících  se  k  pracovní  době. 
Sociální  partneři  se  shodli,  že  i  nadále  budou  mít  oddělené  vyjednávání  o  flexibilním 
rozdělení pracovní doby, které by mělo být ukončeno do června 2014.
Uzavření nové kolektivní smlouvy, poskytující udržitelný nárůst, bylo dosaženo díky 
masivní podpoře ze strany podnikových rad a zaměstnanců v podnicích subsektoru, 
kteří  se zúčastnili  více než 300 mítinků  v podnicích a manifestací před podniky 
vedoucích vyjednavačů na straně zaměstnavatelů.
Po podepsání kolektivní  smlouvy pro největší  subsektor  FMMI se PRO-GE a GPA-djp 
podařilo dojednat novou smlouvu i se zaměstnavateli  menšího subsektoru neželezných 
kovů (6 500 zaměstnanců) s identickými nárůsty platů.
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